

细节处规范 创新中发展

——商城县检察院创新工作机制纪实



商城县检察官在紫云山村赠送书籍。 胡传仁 刘东辉 摄

本报记者 夏青云 段黎明

“我们一直在探索新路子,抓创新,社区矫正微信群不仅弥补了管理上的空白,更是接地气的新举措。”日前,在商城县检察院采访时,该院副检察长曹彬自豪地说。

近年,商城县检察院从有效化解矛盾、促进社会和谐的大局出发,积极探索对已进入民行办案环节但采取抗诉、检察建议、不予监督等手段仍然案结事不了的民行案件的释法说理息诉罢访工作,形成了民行部门牵头,集多部门或机构合力化解民行缠访缠诉案件的良性机制,取得了良好的社会效果。

■核心提示

近年,商城县检察院针对受理后已进入办案环节,但采取抗诉、检察建议、不予监督等手段仍然案结事不了、当事人缠诉闹访的民行案件,积极探索新的矛盾化解机制。经过几年努力,形成了民行部门牵头,集多部门或机构合理化解民行缠诉缠访案件的良性机制。该机制运行以来,有10余起缠访缠诉积案全部顺利化解。

■记者见闻

“俺们全家都感谢检察官,要不是他们公正办案给俺讨回公道,俺一家都不知道咋活下去了。”日前,在商城县检察院,记者见到前来送锦旗的当事人梅某。

承办检察官向记者讲述,2012年3月,受雇于中原制鬃公司的梅某在下班途中遭遇车祸致三级伤残,因赔偿未达成协议与公司产生纠纷。本案经仲裁和法院一审,均认定双方成立劳动关系,但上述二审判决认定双方只成立雇佣关系。而梅某受伤后生活不能自理,家中生活十分困难,情绪非常激动。为此,商城县检察院及时召集当事人和部分人大代表、政协委员等相关人员参加听证会,一方面向梅某释法说理,劝其息诉打消不切实际的期望;另一方面耐心向中原制鬃公司讲明民事公平原则的法理,希望该公司以大爱精神照顾弱势群体。之后,中原制鬃公司自愿一次性救助梅某15000元,双方纠纷彻底了结。

这不过是商城县检察院深入贯彻市检察院三大创新机制,通过释法说理、公开听证和心理解困,帮助当事人认识到其认识误区,自觉息诉罢访的缩影。

■检察长感言

“三大规范让我感触很深,现在在我们院学习风气与日俱增,学习已成为习惯、动力,我们自己的杂志《剑兰》,不仅是展示全员干警风采的平台,更是沟通党组与干警交流的平台。大家都来写一写,我也带头写。”该院党组书记、检察长杨恩华对记者如是说。谈及接下来的工作,杨恩华坚定而从容地说:“我们有信心,有决心不辜负商城县人民、市院对我们的厚爱,我们将继续深入推进三大规范,坚持靠实战练兵、靠实战获得经验。”

文明交通助创文明城市(2)

北京大街大变样 交通秩序大改善



市民过斑马线意识增强,推着走最安全



新增的监控摄像头与交通指示牌



各种交通标线合理区分行驶、滞留区域



申碑路口新增了交通指示灯

本报记者 张诗绮 姚雨承

我市北京大街北通107国道,南往繁华的商业区,中间连接着新七大道、新马路、新华路、申碑路、东方红大道及解放路。在北京大街上,两侧医院、银行、社区、商业中心应有尽有,交通状况错综复杂。所以,改善北京大街的交通秩序既是确保市民出行顺畅的需求,又是交通部门创文明交通环境的重点工作。

记者持续走访北京大街了解到,大量交通基础设施的投入,使得该路段的交通秩序得到合理有效的改善。在新七大道路口,宽敞的道路上清晰地施划了交通标线,转向车道、滞留区域、非机动车道标划得十分合理,市民出行更为安全顺畅。新型的交通护栏已基本实施到位,在美观合理的同时,以前肆意掉头、横穿马路的状况也不复存在,极大地减少了交通事故的发生。

申碑路路口之前没有交通信

号灯,也没有人行斑马线,每到上下班高峰期,只要稍微有车辆插队、超车,不但容易引发交通事故,更使得交通塞滞的状况时有发生。根据这一情况,交通部门在此路口合理加设了交通信号灯。附近经商市民袁弘毅反映:“这个信号灯安装以后,晚间出行的安全指数大大提高,以前每次去体彩广场散步休闲,过路口都会提心吊胆的,担心会出交通意外。现在有了信号灯,绿灯亮起就踏踏实实地过马路了。”

随着基础设施的合理投入,市民自身的素质修养、安全意识也逐步提高。记者近日在北京大街看到很多文明交通的现象:过人行道不骑车、推着走;遇到绿灯最后两秒宁停勿抢;非紧急情况不鸣笛等。家住东方京城的市民张先生告诉记者:“交通文明需要全民参与,有关部门各司其职,多宣传、多借鉴,通过一点一滴的努力,最终才能达到长久文明的状态。”

信阳市交警支队协办

